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Ortsteilrat Molsdorf Erfurt, 14.05.2014 

OR MOL/004/2014  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Molsdorf am 07.05.2014 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Graf-Gotter-Straße 43, 

99094 Erfurt-Molsdorf  

Beginn:  

 

17:00 Uhr 

Ende: 

 

19:00 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Friebel 

Schriftführerin: Frau Kausch 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

19.03.2014 

 

   

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 4.1. 

 

 

4.2 

 

Vergabe finanzieller Mittel, § 16 Ortsteilverfassung: 

Trinitatisfest in Schlosskirche zu Molsdorf 

 

Vergabe finanzieller Mittel, § 4, Ortsteilverfassung: Geh-

wegsanierung innerörtlich 

0884/14 

 

 

0919/14 

   

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  
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 5.1. Vergabe finanzieller Mittel, § 16 Ortsteilverfassung: 

Molsdorfer Sportverein `57 e. V.; Unterstützung Trai-

ningsbetrieb 

0838/14 

   

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

 7. Informationen 

 

 

   

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung, stellt die ordnungs- und fristgemäße La-

dung der Ortsteilratsmitglieder, sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Der Ortsteilbürgermeister beantragt zwei Änderungen der Tagesordnung: Aufnahme des 

TOP 4.1 – Vergabe finanzieller Mittel, § 16: Trinitatisfest Schlosskirche in Schlosskirche zu 

Molsdorf –und  TOP 4.2 – Vergabe finanzieller Mittel, § 4 Ortsteilverfassung: Gehwegsanie-

rung innerörtlich -- in Dringlichkeit.  

Die Dringlichkeit begründet sich mit dem Einreichen des Antrages durch den Verein zur 

Rettung der Schlosskirche Molsdorf e. V. nach Einladungserstellung und Termin Trinitatis 

im Juni; sowie der ebenfalls nach Einladungserstellung erfolgten Vor-Ort-Begehung mit 

dem Straßenmeister. 

Der Ortsteilrat bestätigt einstimmig die Dringlichkeit und die Aufnahme der Zusatz-TOPs. 

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

19.03.2014 

 

   

Die Niederschrift ging allen Ortsteilratsmitgliedern mit der Einladung zu. Änderungen / 

Ergänzungen werden nicht beantragt. Die Niederschrift wird genehmigt. 

 

bestätigt 

Ja 7;  Nein 0;  Enthaltung 0;  Befangen 0;   

 

 

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

  4.1. Vergabe finanzieller Mittel, § 16 Ortsteilverfassung: 

Trinitatisfest in Schlosskirche zu Molsdorf                                           

0884/14 
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Der Ortsteilbürgermeister erläutert die Drucksache, der einstimmig zugestimmt wird. 

 

BESCHLUSS: 

Dem Verein zur Rettung der Schlosskirche Molsdorf e. V. werden anlässlich des Trinitatis-

Festes 200,00 EUR zur Organisation, Ausgestaltung und Durchführung eines Kammer-

Konzertes zur Verfügung gestellt. 

 

beschlossen  

Ja 7;  Nein 0;  Enthaltung 0;  Befangen 0; 

 

 

4.2                Vergabe finanzieller Mittel, § 4 Ortsteilverfassung:                         0919/14 

                      Gehwegsanierung innerörtlich 

 

Der Ortsteilbürgermeister erläutert die Drucksache, der einstimmig zugestimmt wird. 

 

BESCHLUSS: 

Dem Tiefbau- und Verkehrsamt werden aus § 4 der Ortsteilverfassung 3.000,00 EUR zur 

Sanierung /Instandsetzung von Gehwegen innerörtlich zur Verfügung gestellt. 

 

beschlossen  

Ja 7;  Nein 0;  Enthaltung 0;  Befangen 0;  

   

 

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

  5.1. Vergabe finanzieller Mittel, § 16 Ortsteilverfassung: 

Molsdorfer Sportverein `57 e. V.; Unterstützung Trai-

ningsbetrieb 

0838/14 

   

Der Ortsteilbürgermeister erläutert die Drucksache. Seitens des Ortsteilrates wird begrüßt, 

dass die Gymnastikfrauen erstmals finanziell unterstützt werden sollen.  Die Sektion  Darts 

war bisher nicht bekannt. Obwohl der Fußballbetrieb vorerst ausgesetzt ist, soll der Be-

schlusstext wie in der Drucksache formuliert, bleiben.                      

Der Molsdorfer SV `57 e. V. ist bemüht, den Spielbetrieb wieder aufzunehmen und  eine 

neue Fußballmannschaft zusammen zustellen. 

Der Drucksache wird einstimmig zugestimmt. 

   

BESCHLUSS: 

Dem Molsdorfer Sportverein `57 e. V. werden zur Unterstützung und Erhalt des Trainings-

betriebes, wie: Kauf von Trainingsmaterialien für die Sektionen Fußball, Frauengymnastik  

und Darts, Entrichtung von Schiedsrichtergeldern, sowie Finanzierung von Ehrenpreisen 

bei Turnieren 350,00 EUR gem. § 17 a) der Ortsteilverfassung zur Verfügung gestellt.  

 

beschlossen  

Ja 7;  Nein 0;  Enthaltung 0;  Befangen 0; 
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 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

- Außenbereichs-, Quell- und Schichtwasser: Herr Friebel erläutert umfassend  

seine bisherigen Bemühungen zu dieser Thematik. Eine diesbezügliche Lösung ist aller-

dings nach Jahren noch nicht in Sicht; die Zuständigkeiten sind nicht geklärt.    Erst kürz-

lich wurde wieder eine Zusammenstellung von Schriftstücken an Tiefbau- und Verkehrs-

amt, Umwelt- und Naturschutzamt und Entwässerungsbetrieb mit Bitte um Koordination 

geschickt, denn eine Planung für diese Außenbereichswasser ist lt. Pyöry – Ingenieure bis 

heute nicht in Auftrag gegeben. Eine kontrollierte Fassung (Planung) des zusätzlich auftre-

tenden Wassers ist aber Voraussetzung für den Weiterbau des Abwassersammlers in Mols-

dorf. 

Der Ortsteilbürgermeister wird die kommende Dienstberatung des Oberbürgermeisters am 

19.05.2014 zum Anlass nehmen und diesbezüglich erneut anmahnen.  

Zugrunde liegt nun auch noch eine Information, wonach der II. Abschnitt des Baues Abwas-

sersammler ausgesetzt wird, da die Fassung der Außenbereichs,- Schicht- und Quellwasser 

nicht geregelt ist. 

 

- Regionalwettbewerb, Freistaat Thüringen "Unser Dorf hat Zukunft": Über die  

Ämter 18 und  61 wurde der Antrag für Molsdorf – die Wiederherstellung des alten Lauf-

brunnens  auf der Freifläche gegenüber der Ortsteilverwaltung – an das Amt für Landent-

wicklung und Flurneuordnung,  Landesentwicklungsgruppe Worbis, weitergeleitet.  

 

- Kindertag 2014: Der Förderverein der  Freiwilligen  Feuerwehr Erfurt – Molsdorf  

und Mitglieder der Freiwilligen Feuerwehr werden in bewährter Weise am 01.06.2014 den 

Kindertag im und um das Bürgerhaus gestalten. Herr Friebel bedankt sich dafür und sagt 

finanzielle Unterstützung aus der Wiedemann-Stiftung zu, deren Satzung hauptsächlich 

Unterstützungen für Kinder beinhaltet. 

 

- Bau Abwassersammler, I. Abschnitt: Die Bauarbeiten werden mit Pflasterung  

der Straße beendet. Der Straßenunterbau wurde überwiegend ausgetauscht, in einigen 

Bereichen verblieb allerdings der vorhandene Beton. 

Der II. Bauabschnitt war als Fortführung vorgesehen, allerdings fehlt die dazu notwendige 

Planung zur Ableitung der zusätzlich anfallenden Wassermengen von Außenbereichen aus 

Quellen, Schichten und von Oberflächen. (s. erster Anstrich oben) 

Aus Sicht des Ortsteilrates ist sinnvoll, zwei separate Kanäle im Straßenraum unterzubrin-

gen, d. h., den  alten Kanal für Regen / Quellwasser weiter zu nutzen. Zuvor sollte allerdings 

eine Prüfung seines Bauzustandes erfolgen.  Diese Lösung mit zwei Kanälen wird vom Orts-

teilrat favorisiert. 

 

 

 7. Informationen  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert: 

 

- Für das Areal des geplanten Wohngebietes, Ortsausgangs in Richtung  
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Ingersleben, linksseitig in der Nähe des Hotels "Burgenblick", interessiert sich ein neuer 

Investor. Es sollen diesbezügliche Gespräche mit den Fachämtern der Stadt Erfurt geführt 

worden sein. Ob ein B-Plan erstellt wird, ist allerdings nicht bekannt.  

 

- In der Zeit vom 02.06. bis 01.07.2014 erfolgt im Informationszentrum der  

Bauverwaltung, Löberstraße, die Offenlegung der vom Landesverwaltungsamt Weimar als 

oberer Wasserbehörde neu festgelegten Trinkwasserschutzzonen (TWSZ).  

Eigentlich war von dieser Behörde den Ortsteilbürgermeistern zugesichert, Kartenmaterial 

in größerem Maßstab zur Verfügung zu stellen. Auf wiederholte Nachfrage wurden die 

Ortsteilbürgermeister immer vertröstet. 

Da Molsdorf durch die TWSZ II in zwei Teile getrennt ist, muss sich mit dieser Problematik 

unbedingt und ernsthaft beschäftigt werden! Auch privat betroffene Bürger sollten unbe-

dingt Einblick in die offen gelegten Unterlagen nehmen. 

 

- Sparkassensponsoring: An der feierlichen Scheckübergabe im Rathaus werden  

der Vorsitzende des Vereins zur Rettung der Schlosskirche Molsdorf e. V. und Herr Pfarrer 

Ehrlichmann teilnehmen. 

 

- Die überdachte Sitzgruppe soll nun gegenüber der Ortsteilverwaltung auf der  

Rasenfläche aufgestellt werden. 

 

- Die NPD nahm ihren Termin am 02.05.2014 für einen Infostand in Molsdorf  

nicht wahr. 

 

- Abschließend bedankt sich Herr Friebel beim Ortsteilrat für die konstruktive  

Arbeit der letzten fünf Jahre und wünscht allen Ortsteilräten persönlich alles Gute. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

gez. Friebel gez. Kausch 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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